

# Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Бабаюртовская «Прогимназия «Орленок»

родинации больности больн

## Рассмотрено и принято

в качестве локального правового акта МБОУ «Прогимназия «Орленок» на заседании Педагогического совета школы от «\_\_\_\_»\_\_\_\_\_200\_\_ г. Протокол №\_\_\_\_

### положение

# о порядке приема учащихся в МБОУ «Прогимназия «Орленок»

### 1. Общие положения

Данное положение разработано с целью упорядочения и приведения в строгое соответствие с действующим законодательством порядка приема детей в МБОУ «Прогимназия Орленок».

### 2. Нормативно-правовая база Положения

Настоящее положение составлено в соответствии с законом «Об образовании», другими нормативными правовыми актами, типовым положением об образовательных учреждениях, а также Положением о приеме учащихся в общеобразовательные учреждения МР «Бабаюртовский район»

#### 3. Правила приема детей в 1-е классы

В первые классы принимаются дети 8-го года жизни, по усмотрению родителей (законных представителей) независимо от уровня их подготовки. Обязательное условие

приема детей 7-го года жизни является достижение к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.

Прием граждан в 1-е классы образовательных учреждений проводится в заявительном порядке.

По заявлению родителей (законных представителей) учредитель общеобразовательного учреждения вправе разрешить прием детей в общеобразовательное учреждение для обучения в более раннем возрасте.

Родители имеют право выбора образовательного учреждения и несут ответственность за своевременность и целесообразность такого выбора. Прием заявлений о зачислении в 1-й класс проводится в период с апреля по август календарного года, по мере поступления заявлений родителей согласно наличию свободных мест.

Прием в 1-й класс носит общий характер, обеспечивающий прием всех подлежащих обучению граждан, проживающих на территории поселения, микрорайона (Бабаюрт) и имеющих право на получение образования. Гражданам, не проживающим на данной территории, может быть отказано в приеме по причине отсутствия свободных мест в учреждении образования. Наличие свободных мест определяется после комплектования к 30 августа текущего года.

Дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев принимаются в школу при условии наличия у родителей выданного в установленном порядке разрешения на временное проживание или вида на жительство в РФ и зарегистрированные по месту пребывания в том микрорайоне, в котором находится образовательное учреждение.

При приёме в школу родители обязаны предоставить медицинскую карту установленного образца. Предварительное обучение русскому языку детей иностранных граждан их родители осуществляют самостоятельно.

Психолого-педагогическое обследование уровня готовности к обучению в школе проводится психологической службой и педагогами ОУ в присутствии или с согласия родителей (законных представителей) ребенка, которым сообщаются результаты диагностики. Целесообразность выявления психологической готовности детей к школьному обучению определяется необходимостью:

- эффективного осуществления коррекционно-развивающей работы с детьми разного уровня готовности к школе;
- создание адекватных условий успешной адаптации ребёнка к школьной жизни;
- определение стартовых возможностей будущих первоклассников для создания условий их оптимального развития;
- получения информации для разработки мер психопрофилактической работы. Психолого-педагогическое обследование носит рекомендательный характер для родителей при выборе системы обучения в условиях работы школы по вариативным программам.

Результаты диагностики не могут служить основанием для отказа в обучении в общеобразовательном учреждении, находящемся на территории проживания будущего первоклассника.

Все дети школьного возраста зачисляются в 1 класс общеобразовательного учреждения независимо от уровня их подготовки. Приём граждан в 1 класс на конкурсной основе является нарушением п.З ст.5 Закона РФ «Об образовании».

Количество классов и их наполняемость устанавливаются государственным образовательным учреждением по согласованию с учредителем в пределах выделяемых им учреждению бюджетных средств. Для приема документов руководителем образовательного учреждения создается приемная комиссия.

Председателем приемной комиссии является руководитель образовательного учреждения. Регламент работы приемной комиссии утверждается отдельным приказом (распоряжением) руководителя образовательного учреждения и доводится до сведения населения.

До начала приема документов приемная комиссия информирует:

- о перечне образовательных программ, на которые объявляется прием документов, и сроках их освоения в соответствии с лицензией;
  - о планируемом количестве мест по классам и образовательным программам.

Для приема ребенка в образовательное учреждение родитель (законный представитель) подает заявление по форме.

К заявлению о приеме на обучение должны быть приложены следующие документы:

- копия свидетельства о рождении с вкладышем, подтверждающим российское гражданство;
- медицинская карта по форме 0-26/У-2000, утвержденная приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 03.07.2000 №241 (справка о возможности обучения в общеобразовательной школе);

Администрация образовательного учреждения при приеме заявления обязана ознакомиться с документом, удостоверяющим личность заявителя, для установления факта родственных отношений и полномочий законного представителя.

Заявления о приеме ребенка в образовательное учреждение в обязательном порядке регистрируются в журнале приема заявлений в 1-й класс.

Если количество поданных заявлений меньше числа запланированных мест, образовательное учреждение обязано совместно с Учредителем в срок до 1 июня решить вопрос о продолжении приема заявлений в данное образовательное учреждение до 25 августа текущего года или об уменьшении в образовательном учреждении числа запланированных к открытию классов и принять меры для приема детей в другое образовательное учреждение, расположенное на территории подведомственного района, с учетом фактического проживания ребенка и мнения родителей (законных представителей).

После окончания приема заявлений зачисление в образовательное учреждение оформляется приказом руководителя образовательного учреждения по мере комплектования классов, но не позднее 2.09 текущего года, и доводится до сведения родителей (законных представителей).